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Matemdticas Aplicadas Il £ Programacion Lineal £ 10/dic/2014

EJERCICIO 1:
Plantee, sin resolver, el siguiente problema:

Un agricultor posee 10 hectdreas (ha.) y decide dedicarlas al cultivo de cereales y hortalizas. Por las
limitaciones de agua no puede destinar mas de 5 ha. a hortalizas. El cultivo de cereales tiene un coste de
1000 euros la hectdrea y el de hortalizas 3000 euros la hectdrea, no pudiendo superar el coste total la
cantidad de 16000 euros. El beneficio neto por ha. de cereales asciende a 2000 euros y el de hortalizas a
8000 euros. Halle la distribucién de cultivos que maximiza el beneficio y calcule dicho méaximo.

EJERCICIO 2:
Plantee, sin resolver, el siguiente problema:

Una empresa fabrica sofas de dos tipos, de dos plazas y de tres plazas, por los que obtiene un beneficio, por
unidad, de 1500 y 2000 euros, respectivamente.

Al menos se deben fabricar 6 sofds de tres plazas y 10 de dos plazas, por semana, y ademads la cantidad de los
de tres plazas no debe superar en mas de 6 unidades al nimero de los de dos plazas.

(Cuantas unidades de cada tipo se deben fabricar semanalmente para obtener beneficio maximo, si no se
pueden fabricar més de 30 sofds semanalmente?

EJERCICIO 3:
a) [1] Los vértices de un poligono convexo son
A(-2,1), B(-2,3), C(2,5) , D(2,1)
Calcular los puntos de la regién delimitada por dicho poligono en los que la funcién objetivo
flx,y)=x—-2y—6
alcanza su valor minimo.
(Se anula en algin punto del recinto la funcién? ;Y puede tomar en algtin punto el valor — 6.25?

b) [2] Obtenga un sistema de inecuaciones cuya solucién sea el recinto anterior.

EJERCICIO 4:
Dado el recinto limitado por las inecuaciones

20 -3y<6 ; xz>2y—4 ; z+y<8 ; z=>0 ; y=>0
a) [0,5] Razone, algebraicamente, si el punto de coordenadas (1, 3) pertenece al recinto.
b) [2] Represente dicho recinto y halle sus vértices.

¢) [0,5] Obtén los valores extremos de la funcién F(z,y) = 4o — y + 3 en dicho recinto.
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EJERCICIO 1: Sélo vamos a plantearlo.

Organicemos todos los datos en una tabla:

Cultivos Coste (€¢/ha) | Beneficio (€/ha) Néha
Cereal 1000 2000 X
Hortalizas 3000 8000 y
- Hasta 10 hectéreas - z+y <10
- Hortalizas no méas de 5 ha - y<5H
« Coste total no supera 16000 € - 10002 + 3000y < 16000

*  Queremos el maximo beneficio.

Concluimos de aqui:

v Objetivo:

v Restricciones:

EJERCICIO 2:

Organicemos todos los datos en una tabla:

« Numero de 3 pl no supera nimero de 2 pl mas 6:

« No mas de 30 sofas

« Al menos 10 de 2 plazas:

maximizar f =2000x + 8000y
zr+y < 10
y < 5
debe cumplirse 1000z + 3000y < 16000
y = 0
y = 0
Sofds Beneficio (€/u) Nimero
2 plazas 1500 X
3 plazas 2000 y
- y<ax+6
- z+y <30
- x> 10

- Al menos 6 de 3 plazas:

« Queremos el maximo beneficio.

Concluimos de aqui:

v Objetivo:

v Restricciones:
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maximizar

debe cumplirse

f = 15002 + 2000y

y < 46
z+y > 30

z > 10

y > 6
&) &v-rio-=n |
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EJERCICIO 3:

a) Como f es lineal y la region es un recinto convexo y acotado, alcanza su valor maximo y su valor minimo

en sus vértices.

Vértices Funcion
A(-2,1) - f(=2,1)=-2-2-1-6=-10
B(-2,3) - f(-2,3)=-2-2-3—-6=-14
C(2,5) - f(2,5)=2—-2-5—-6=-14
D(2,1) - f2,1)=2-2-1-6=-6
Tenemos asi que es ml%'n f = —14 y se alcanza en cada punto del lado BC. La funcién no se anula en

ningtlin punto pues cero no estd entre los valores minimo y méximo. Perro si puede tomar el valor — 6.25,
pues se encuentra entre dichos valores extremos.

b) El recinto lo tenemos aqui dibujado:

N

\»)

¢) Organicemos todo:
Lado
AB
BC
CD
AD

Ecuacion
r=—2

y=0.5x4+4

Semiplano
Derecho
Inferior

Izquierdo

Superior

Inecuacion
r> -2
y<0.5c+4
<2

y>1

Concluimos que el recinto es el determinado por el conjunto de restricciones anteriores.

Veamos detenidamente la ecuacion del lado BC':

y:ax+b{
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B(-2,3) »3=a-(-2)+0b
C(2.5) 55=a-2+b

} resolviendo, 4 —0.5,b=4 — y=0.5z+4
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EJERCICIO 4:

a) Veamos si las coordenadas del punto satisfacen las tres inecuaciones:

2:1-3)>6 ; 1#2-3—-4 ; 1+3<8 ; 1>0 ; 2>0
N— ~— ~——
-1 2 3

Como no se cumplen todas, deducimos que el punto no estd en el recinto.

b) A continuacidn representamos el recinto, apreciando claramente las coordenadas de sus vértices:
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¢) Como f es lineal y la region es un recinto convexo y acotado, alcanza su valor maximo y su valor minimo
en sus vértices.

Vértices Funcion

A(0,2) - f(0,2)=4-0—-2+3=1
B(4,4) - f4,4)=4-4—-443=15
C(6,2) - f(6,2)=4-6—-24+3=25
D(3,0) - f(3,00=4-3-0+3=15
E(0,0) - f(0,00=4-0—-0+3=3

Tenemos asi que méx f = 25, alcanzdndose en el vértice C'y min f = 1, alcanzdndose en el vértice A.
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